Годовой отчет
ОАО «АСКОЛЬД» о производственно- хозяйственной деятельности за 2011 год
В 2011 году произведено товарной продукции с учетом выполнения работ по ВТГ судовой арматуры представительством г. Мурманска в действующих ценах на 734 млн. рублей, при плане – 775 млн. рублей, не выполнен план по выполнению работ по ВТГ судовой арматуры представительством г. Мурманска, по подразделениям ОАО «Аскольд» произведено товарной продукции на 656 млн.руб. при плане 655 млн.руб., рост к уровню предыдущего года 129,9 % в действующих ценах. 
В общем объеме произведенной товарной продукции доля оборонной продукции составляет 56,6 %, доля судовой арматуры – 80,7%, комплектов деталей полиграфического оборудования – 2,5%, оказания услуг по восстановлению технической готовности судовой арматуры – 10,7%, продукции для нужд региона и прочей продукции и услуг – 6,1%. 
Рентабельность товарной продукции в 2011 году составила 13,1 % (в 2010 г.- 11,8 %). Затраты на рубль товарной продукции составили 88,5 коп. Наиболее рентабельным является производство судовой арматуры. 
В 2011 году выручка от продажи продукции, работ, услуг составила 
712 млн. рублей, что на 119 млн. рублей больше 2010 года.

Она распределилась следующим образом:

· от продаж судовой арматуры  – 532,1 млн. руб.;

· от продаж комплектов деталей полиграфоборудования – 14,6 млн. руб.;

· от продаж прочей продукции  – 21 млн. рублей;

· от оказания услуг по восстановлению технической готовности судовой арматуры  ​– 87,7 млн. рублей. 
По результатам производственной деятельности за 2011 год валовая прибыль составила 75 млн. рублей. В основном прибыль получена от производства судовой арматуры.
Пo результатам финансово-хозяйственной деятельности получена прибыль
до налогообложения в размере 12741 тыс. рублей (в 2010 г. - 4095 тыс. рублей). 

Расчеты за поставленную в 2011 году продукцию производились по ценам, сформированным исходя из нормативов финансово-экономического плана, с учетом цен на потребительском рынке по согласованным  спецификациям к договорам.
В выполнении производственной программы 2011 года участвовал весь персонал Общества. В 2011 году среднегодовая численность списочного состава увеличилась на 51 человек и составила 868 человек. Списочная численность по состоянию на 01.01.2012 г. составила 851 чел. За истекший год она увеличилась на 43 человека.

 В 2011 году повысили квалификацию и прошли переподготовку 330 руководителей и специалистов по различным направлениям,  из них 93 руководителя и 237 специалистов. Всего обучено рабочих 298 чел., из них впервые обучено новым профессиям - 12, обучено вторым (совмещенным) профессиям – 29, повысили квалификацию 242 чел. Сумма средств, затраченных на повышение квалификации  и переподготовку руководителей, специалистов и рабочих, составила 3565,6 тыс.руб., дополнительно потрачены средства за счет федерального бюджета в сумме 3153,8 тыс.руб.
Средняя заработная плата сотрудников предприятия выросла с 16 013 рублей до 18 954   рубля  или на 18,4%. В течение года зарплата выплачивалась регулярно и задолженности по зарплате нет.
В 2011 году подразделениями ОАО «Аскольд» израсходовано 7млн. 108 тыс. кВт/час электроэнергии на сумму 39 млн. рублей, что  на 878 тыс.квт/час меньше, чем за 2010 год. 
Общее потребление воды составило  65,9 тыс. куб. м., что на 58,0 тыс. куб. м. меньше уровня прошлого года.
В апреле 2011году была проведена реорганизация отдела главного механика в энергомеханическую службу, с введением в её состав ремонтных служб цехов, участков и отделов.

За 2011 год энергомеханической службой выполнен средний и капитальный ремонт 18 единиц технологического оборудования. Общие затраты на капитальный ремонт за 2011 год составили – 13 535 458, 01 рублей. 

Силами ремонтного персонала, ИТР в 2011 году была произведена установка цистерны для газа участка ЛД, произведена разгрузка и установка оборудования для литейного комплекса (8 контейнеров), выполнено перемещение ремонтного участка из корпуса № 5 (цех № 4) в корпус № 8 (участок 2 цеха № 33), выполнены работы по утилизации (вывоз, разборка, сортировка) списанного оборудования из арочного склада и корпуса № 16. Выполнена подготовка места установки и произведен монтаж двух плавильно-раздаточных печей САТ-0,15 в цехе № 21. Выполнен монтаж и подключение вентиляционных систем в подразделениях организации закупленных в ЗАО «СовПлим». Произведена техническая подготовка к запуску и запуск водопада (фонтана) на предзаводской территории ко Дню Военно-морского флота и в дальнейшем проводилось его техническое обслуживание. 

При подготовке к зиме был произведен ремонт системы отопления в цехе № 33, в кабинетах службы. Так же в 2011 году были выполнены работы по доставке, приемке, разгрузке, подготовке фундаментов к монтажу 8 единиц новых станков китайского производства с системами ЧПУ фирмы FANUC.

В 2011 году производилась работа по заключению договоров с ОАО «Завод расточных станков» г. Иваново на капитальный ремонт многоцелевого станка модели ИР-800ПМФ4 и модернизацию горизонтально-расточного станка 2623ПМФ4.

Своевременно выполнялись графики планово предупредительного ремонта.

Для соблюдения требования экологического законодательства заключены договоры с организациями на утилизацию отходов производства. Производилась подготовка для получения решения на водопользование реки Дачной. Специалисты организации прошли обучение по обеспечению экологической безопасности при работах в области обращения с опасными отходами.

В 2011 году шесть работников службы прошли обучение в гг. Москве, Санкт-Петербурге, Комсомольск-на-Амуре.

В 2011 году  отдел снабжения и логистики приобрел материалов на общую сумму 122 млн. руб., в том  числе основных материалов на 80,7 млн. руб., покупных и комплектующих изделий на 15,6 млн. руб., вспомогательных материалов на 13,1 млн. руб., инструмента на 2,6 млн.руб.

       Технологическим  отделом была проделана большая работа по подготовке производства и освоению новых изделий под заключённые договора. В 2011 году было разработано новых технологических процессов порядка 800 шт., около 2300 извещений на изменение технологической документации, оформлено более 1000 актов внедрения технологических процессов в производство. Разработано и успешно внедрено 680 управляющих программ обработки деталей на станках с ЧПУ - СТХ 310, СТХ 510, расширена номенклатура деталей, обрабатываемых на данном оборудовании.


Для обрабатывающих центров ИР – 500 ПМФ4, разработаны и внедрены управляющие программы деталей, разработка которых основана на современных технологических CAD/САМ – систем. Это трехмерное моделирование и наглядное представление перемещения режущего инструмента. В результате изготовлена штамповая оснастка для цеха 21 и проведены опытные работы по нарезке гребенки на кулачках для токарных патронов Ø250.Технологическим отделом проводилась определённая работа по стандартизации и системе менеджмента качества. Так за 2011 год разработано 6 новых стандартов организации,  22 технологические инструкции, в том числе 18 инструкций по охране труда. Согласно плану стандартизации актуализировано 11 стандартов организации, 45 инструкций.

В 2011 году специалистами технологического отдела произведена разработка конструкторской документации на технологическую оснастку и инструмент:

  -  для механической обработки деталей  -  144 наименования;             

  -  штампов холодной штамповки  26  наименований.

  -  прессформ для изготовления резинотехнических деталей и пластмасс  -  34 наименования.


В 2011году продолжена весьма трудоёмкая и ответственная работа по аттестации специальных процессов. Аттестовано 10 специальных  технологических процессов изготовления РТИ, 3 специальных технологических процесса  гальванических покрытий. С 2011 года по инициативе отдела № 42 изменена работа по проведению сверки  технологической документации с К.Д.  В настоящее время эта работа поставлена на более качественный и ответственный уровень и проводится специалистами технологического отдела. Исключён  формализм в проведении сверки Т.Д с К.Д, существовавший ранее. С этой целью был перевыпущен стандарт организации и работа поручена одному специалисту. В результате за II полугодие 2011года проведена сверка 600 технологических процессов на изготовление судовой арматуры и арматуры ВВД.
          Группой химиков проделана работа:


- Подготовлены документы для проверки предприятия органами Ростехнадзора на соответствие лицензионным требованиям для получения лицензии на химически опасный производственный объект «Участок нейтрализации». Результат проверки – положительная оценка органами Ростехнадзора, получение лицензии.


- Разработан постоянный технологический регламент очистки сточных вод гальванического производства на станции нейтрализации цеха № 33.


- Разработаны методические указания по проведению учебных тревог на «Участке нейтрализации».


- Подготовлен пакет документов для разработки ПЛАС на химически опасный производственный объект – «Участок нейтрализации».


- Проведена работа по обследованию технического состояния гальванического участка и возможности его переноса на станцию нейтрализации. Разработано технико – экономическое обоснование реконструкции гальванического участка.

Отделом  производственного контроля и охраны труда в течение 2011 года были подготовлены и направлены в установленные сроки отчеты по видам надзора в Приморское управление Ростехнадзора, о состоянии условий и охраны труда, производственного травматизма в статуправление (городской отдел), в Управление судостроительной промышленности федерального агентства по промышленности.

Подготовлен приказ и график от 31.01.2011г. № 42 «О проведении проверок по III ступени состояния промышленной безопасности условий и охраны труда» назначены   комиссии и утвержден график проверок. В составе комиссий принимают участие инженеры отдела, проведено  9 проверок с изданием распоряжений и установлением сроков устранения выявленных нарушений. В соответствии с графиком оперативных совещаний «День безопасности» отделом ежемесячно проводится подготовка совещания и проверка сроков выполнения пунктов распоряжений по III ступени, выполнение пунктов протокола предыдущего совещания, выполнения предписаний государственных инспекций по видам надзора, сроков выполнения приказов по предписаниям государственных инспекций.

Инженерами отдела проведен вводный инструктаж для 419 работников, принятых в организацию, 80 целевых проверок потенциально опасных объектов с выпиской 61 предписания с контролем установленных сроков устранения нарушений.

Проведено техническое освидетельствование – 100 единиц грузоподъемных механизмов. 

Проведено – 60 оперативных проверок в подразделениях организации по соблюдению технологической и производственной дисциплины в части предупреждения травматизма, а так же  - 30 проверок проведения I и II ступени трехступенчатого метода контроля и проведения инструктажей по охране труда на рабочем месте в подразделениях организации.

Проведено служебное расследование обстоятельств травмирования работника отдела № 1. Составлен акт № 1 от 10.02.2011г. с  заключением «по пути на работу».

Подготовлен и представлен в ФСС ряд  документов по предупредительным мерам по снижению несчастных случаев на производстве.

Подготовлен приказ об аттестации руководителей служб и специалистов по вопросам охраны труда, подготовлен методический материал для самоподготовки, аттестовано  99 специалистов.

 Подготовлен приказ об аттестации 136 рабочих мест по условиям труда. составлен график проведения, выполняется работа в соответствии графику.

Службой качества за период 2011 г. принято с первого предъявления 98,9 % предъявленной продукции,  ВП МО – 98,8 % предъявленной продукции, Российским Морским Регистром судоходства – 100 % предъявленной продукции. Потери от внешнего и внутризаводского брака составили 420 тыс. руб.

В итоге, при незначительном увеличении объема выпуска продукции в 2011 году процент брака по отношению к выпуску снизился по сравнению с 2010 годом  почти в 1,5 раза и составил 0,06 %.


Основными причинами получения от потребителей претензионных сообщений и рекламационных актов являются:


- нарушение технологии изготовления продукции – 13 случаев (по сравнению с 2010 г. по этой причине количество случаев снизилось почти в 2 раза);

- недоработки и ошибки исполнителей при разработке и оформлении эксплуатационной документации, комплектации изделий и ЗИПа – всего 20 случаев (и по сравнению с 2010 г. по этой причине количество случаев практически осталось на прежнем уровне). Потери от внешнего брака составили 112 тыс. рублей (по сравнению с 2010 г. сумма потерь снизилась почти в 2 раза).


За весь период 2011 года сдано в бухгалтерию 79 актов о браке, из них 52 – на литейное производство. Потери от внутризаводского брака по сравнению с 2010 г. снизились незначительно и составляют 348 тыс. рублей. В процентном отношении к себестоимости продукции, отошедшей в брак, это 76%; к общему объему производства – 0,05% (2010 г. – 0,06%). 

На предприятии систематически проводятся заседания постоянно действующей комиссии по качеству, на которых рассматриваются результаты анализа претензий от потребителей и внутризаводского брака, а также прочие вопросы, касающиеся качества выпускаемой на предприятии продукции, осуществляется постоянный контроль и координация деятельности подразделений предприятия по обеспечению и повышению качества продукции. Кроме того, периодически проводятся заседания координационного Совета по системе менеджмента качества, на которых решаются проблемные вопросы внедрения, поддержания в рабочем состоянии и совершенствования СМК на предприятии.

В 2011 году специалистами техбюро службы качества проводилась работа со специалистами Российского Морского Регистра судоходства по получению СТО на арматуру 1,2,3 класса, по мере одобрения КД, которым занимаются специалисты отдела главного конструктора по заявкам от производства, а так же предъявление продукции для прямого надзора Дальневосточному и Архангельскому филиалам Морского Регистра и получения свидетельств (сертификатов) РМРС. Специалистами техбюро службы качества проделана большая работа по подготовке к инспекционной проверке (освидетельствованию) предприятия Российским Морским Регистром судоходства с целью подтверждения действия Свидетельства о признании изготовителя. Результатом работы является получение подтверждения действия Свидетельства о признании изготовителя для обеспечения приемки продукции, поднадзорной РМРС.

В 2011 году специалистами бюро управления системой качества проведена работа по подготовке к сертификационному аудиту (ресертификации) системы менеджмента качества аудиторами «Союзсерт» (г. Москва) на соответствие требованиям ГОСТ Р ИСО 9001-2008, ГОСТ РВ 15.002-2003 и стандартов серии СРПП ВТ и подготовка к сертификации системы менеджмента качества на соответствие требованиям СТО Газпром 9001-2006 часть 1. Данная работа успешно завершена получением в органе сертификации «Союзсерт» сертификатов соответствия СМК применительно к изготовлению, испытанию и ремонту продукции производственно-технического назначения и сертификата соответствия СМК на соответствие требованиям СТО Газпром 9001-2006 часть 1.
Доходы в бюджет предприятия в 2011 году обеспечивались денежными поступлениями от реализации работ и услуг, от предоплаты по заключенным договорам и за счет кредитов и займов. 

Всего денежных средств поступило 1106 млн. рублей (в 2010 году 1057 млн. рублей). Средства расходовались в соответствии с утвержденной сметой затрат и расходной частью бюджета общества.

Помимо финансирования производственной деятельности выделялись финансовые средства на проведение культурно – массовых мероприятий, оказание материальной помощи и проведение вечера для ветеранов войны и труда предприятия, ритуальные услуги, питание работников службы охраны, материальное поощрение работников предприятия, достигших пенсионного возраста, приобретение детских путевок. Затраты на социальные мероприятия за счет прибыли Общества за 2011 год составили 5059 тыс. руб.

Финансовое состояние общества характеризуется следующим показателем:

- дебиторская задолженность ОАО «Аскольд» составила – 202,6 млн. руб., что в 1,3 раза больше показателя 2010 года. 
Активы предприятия увеличились за 2011 год на 234,8 млн. руб. Основную часть в структуре имущества занимают оборотные активы и составляют 91,2% от всей валюты баланса.  Прирост активов произошел в основном за счет увеличения запасов на 164,1 млн. руб. и дебиторской задолженности на 51,0 млн. рублей.

Основным источником формирования активов общества в отчетном периоде являются заемные средства, доля которых в балансе уменьшились с 88% до 85%. Размер собственных средств увеличился на 0,6 млн. рублей в основном за счет получения чистой прибыли.
Кредиторская задолженность составляет 660,8 млн. рублей, (за 2011 год увеличилась на 234,2 млн. рублей). Она состоит из долгосрочной задолженности по кредитам – 277,7 млн. руб. и краткосрочной – 382,9 млн. руб. 
В составе краткосрочной кредиторской задолженности преобладают обязательства по полученным авансам – 59% (226,8 млн. рублей, что на 145,7млн. рублей больше чем в 2010 году), обязательства перед бюджетом и внебюджетными фондами – 10,1% (38,6 млн. рублей больше на 14,8 млн. рублей, чем в 2010 году), обязательства перед поставщиками и подрядчиками – 24,8% (95,1 млн. рублей, за 2011 год увеличились на 18,6 млн. рублей).  Способность предприятия в любой момент осуществлять платежи – это ликвидность предприятия, о чем свидетельствует коэффициент текущей ликвидности, характеризующий степень покрытия всеми оборотными средствами предприятия суммы просроченных обязательств (то есть кредиторской задолженности): при нормативе 2 коэффициент составляет 1,64 и снизился по сравнению с 2010 годом на 0,75 пункта, что связано ростом кредиторской задолженности. 
Годовой отчет общества: бухгалтерский баланс, отчет о прибылях и убытках предварительно рассмотрен Советом Директоров. Имеется заключение ревизионной комиссии, подтверждающее, что бухгалтерская отчетность за 2011 год достоверно отражает финансовое положение общества. 
Бухгалтерский отчет за 2011 год принят Межрайонной инспекцией ФНС России № 4 по Приморскому краю и направлен Российскому агентству по судостроению.

Отчетность проверена аудиторской фирмой ЗАО «Дальаудит»: аудиторское заключение «положительное».
Перспективы развития предприятия
По состоянию на 1.06.2011г. договора оформлены и проавансированы на выпуск судовой арматуры на сумму 1173 млн. руб. и договора оформлены и не авансированы 85млн. руб. с НДС.  Сумма договоров по восстановлению технической готовности судовой арматуры, арматуры ВВД составляет207 млн. руб. Заключены прочие договора на 33,9 млн. руб.  Общая сумма договоров по состоянию на 1.06.2011г. составляет 1499,7 млн. руб. с НДС.
В 2012 году энергомеханическая служба планирует:

- установить 8 единиц новых станков китайского производства с системами ЧПУ фирмы FANUC в подразделениях организации и произвести пусконаладочные работы – на данный момент на 5 единиц оборудования уже проведены пусконаладочные работы;

- для обеспечения сжатым воздухом цеха № 21, произвести монтаж двух компрессорных установок – данные работы уже выполнены;

- произвести капитальный ремонт станка модели ИР800ПМФ4 – в настоящее время выполнены работы по разборке, демонтажу и отгрузке станка в 40 футовом контейнере на ОАО «Завод расточных станков» г. Иваново. Отправка станка в контейнере – позволит сэкономить средства организации по доставке станка до ремонта и обратно более чем два раза;

- произвести модернизацию горизонтально-расточного станка 2623ПМФ4 в цехе № 33;

- произвести монтаж и подключение дробемета в цехе № 21;

- произвести установку и ремонт оборудования, необходимого для восстановления производства изготовления изделий системы РУЗ-667м;

- выполнить работы по пуску в эксплуатацию одного законсервированного грузового лифта в корпусе ИЛК;

- производить ремонт оборудования согласно графика ППР;

- получить решение на водопользование реки Дачной;

- заключить договоры и произвести замеры пылегазоочистных установок организации. 

Основными задачами по технологической  службе на 2012 год являются:


1.  Технологическая подготовка производства системы РУЗ-667


2.  Подготовка производства и освоение новых изделий:

 
 -  это 3 наименования изделий для СКБК для парового котла.


  -  новый клапан системы ВВД-400 по чертежу ИПЛТ.494141.004.


3. Подготовка и проведение аттестации специальных процессов металлургического производства.


4. Выполнение работ по приемке  и монтажу токарно-карусельных станков модели СІК5116 и СК5225.


5. Дальнейший перевод обработки деталей с универсального оборудования на станки с ЧПУ.


6. Разработка новым постпроцессором управляющей программы на станки СТХ, на основе  CAD/САМ- технологий


7. Расширение номенклатуры обработки деталей на токарных станках серии СКЕ, используя зажим заготовки в двух кулачковом патроне.

На 2012 год по службе качества запланирована работа по подготовке к очередным инспекционным проверкам аудиторами «Союзсерт» действующей на предприятии системы менеджмента качества на соответствие требованиям ГОСТ Р ИСО 9001-2008, ГОСТ РВ 15.002-2003 и стандартов серии СРПП ВТ, а также на соответствие требованиям СТО Газпром 9001-2006 часть 1. Планируется работа по подготовке пакета документов для освидетельствования предприятия Российским Речным Регистром судоходства и получения Свидетельства о признании изготовителя для обеспечения приемки продукции.
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